

展能助學基金會

ABLE & SUBSIDIARY FUND ASSOCIATION

尊敬的政務司司長曾蔭權先生：

日前國務院發展研究中心港澳研究所所長朱育誠先生率領多名學者來港出席基本法頒布廿四周年研討會，朱所長發言時將矛頭指向民主派，指出今年上半年以來，中央已透過不同途徑解釋「一國兩制，港人治港，高度自治」方針，但香港討論政制發展仍出現曲解，歪曲基本法的情況，人大常委會才被迫就政制發展有關條文進行解釋及決定。他指出，政制問題是不同階層分配利益的問題，又說：「希望天天高喊民主人士，假為香港經濟發展，改善民生提出真知灼見。」

朱所長的菩薩心腸無奈不是山公，如何能使頑石點頭呢！況且現階級已非說理的時候，亦非分配利益的時候，不是爭奪利益的時候，希望他們發善心，做好事，何異緣木求魚，贏得港人一笑。先生遠訪瑞典指出香港是成熟而先進的城市，港人喜愛熱鬧和坦率發言，強調政制發展必須乘基本法推行，政改方案要經得起考驗。一國兩制及政制發展在鞏固本港高度自治方面，同樣重要。過去七年期間發生的種種事件，正突顯了港人堅毅不屈和迅速復原的能力，這是港人擁有的最大資本，相信瑞典國人都聽得清楚沒有懷疑。

他們為什麼天天高喊人權曲解事理，歪曲基本法，專取絕對的民主，這些都是口頭和慣技，不這樣，那有信從！只可惜有識之士，心有餘而力不足，後國團體畏首畏尾，不敢也爭

錢年，明知他們作偽弄虛，又如何？給譏等運到好了！

其來時下不滿民主黨人孤立民之派之聲浪已日漸響起。不少中學生在報章時表意見，評論員的反映亦日漸是立場。名嘴見事無可為及早封味的有之，為何政府推廣基本法的活動，全不見有着落，令人費解！

語云：「道之以德，齊之以禮，有恥且格。」溫家宝總理遠訪歐盟五國，多次寄語港人要「信任、團結、守法、自強」。溫總的心聲寄望，如何殷切，看來是白說，泥牛入海而已！其實「德」和「禮」都是我們日常生活的一部分，是生活的表現。溫總將之切入「信任、團結、守法、自強」，闡釋得具細無遺，只有明白基本法，才知道自己在做甚麼。中國最近兩代領導人的英明表現，深受世人讚頌，劉強國汶，她對香港的愛護，關懷備至，港人應該無異意的信任香港是回歸祖國的特區。這七年來港人享有的民生，遠比回歸前為多，「過去七年間發生的種種事件，正特點了港人堅毅不屈和迅速復原的能力，這是港人擁有的最大資本。」我們應該信任特區政府有治如香港的魄力。基本法是一件信物，在國際上有着崇高的地位，是聯繫中央和特區香港市民的心的信物。信任、守法、團結、自強，港人是明解的，希望不會辜負溫總的厚望。

語云：「謹庠序之教，申孝悌之義。」若果將基本法透過傳媒仔細介紹闡釋，久而久之，自可滲入民心。其實基本法的內容就是國民知識、德育的說明，亦即是國民教育的基本因素，每一個國民的必知學問。可是到而今，政府似乎無從做起。後因政團恐防「做會有錯，不如不做，真是莫名其妙！評論員梁立人「大利口舌的笑話」這樣

说：「近十年来，香港可以说是名嘴雷道，造成社会上一种独特的氛围，就是对甚麽人都可肆意批评，破口大骂成了潮流风尚。现在学生骂老师，子女骂父母，乃至骂警察已成为香港特色。……虽然可以逞一时之快，但是对人对己对大局都没有好處。……这种民主派的长进种票手法是拔苗助长，驱人早熟，教出许多自以为是有大冇细的早熟儿童。……」他们「幼而不学，壮而行之，甚麽叫尊重，甚麽叫孝悌忠信，甚麽法，哈哈！

话说回来，基本法更不是一本难读难明，暗藏玄机或机关重重的鬥智鬥力的读物。当然，若戴上有色眼镜，或没有诚心的，一切都不盡如意了。無論如何，「道之以德，齊之以礼」，将基本法内容演绎、阐释、介绍，是一项绝对正确的工程。「君子可欺也，不可罔也」，是说君子可能一时被人欺骗，但不可能受不合理的事所蒙蔽。时下的政情正如上述。我们怪责用双脚表遺意見的人士，说燭光晚会是盲目聚會，但请白问，埋藏在象牙塔裡十四年长的基本法，可曾有和港人见过面的机会？

司长先生，推廣基本法教育並非為有助九月份立法會選舉，是一項起碼五年、十年或更長的教育。作為一個國民，你不認識國民教育、基本法教育之理呢！先生執掌政務，個人認為是推廣基本法教育的最佳人選。漢云：「廣四方之視聽以決天下之壅塞」，希望先生此有閣部門合力推動，配合民間響應，以決天下之壅塞，甚莫大焉。

祝

謝文陽 魏再輝 18/5/04

前函第=頁(三)「功能組別和委任的」句，是「功能組別的議席」之誤。請諒。